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FUNCIONES (f- DEIR" → RM)

* clasificación

M = 1 ⇒ función escolar

→ 1=1 → func escolar de una variable

→ n 71 → func escalar de varias variables / campo escolar)

⇒ Función vectorial◦ m? 1

→ 1=1 → función vectorial de una variable

→ n > 1 → función vectorial de varias variables (campo vectorial)

⇒ Ejemplo

◦ f /✗ , y, 7) = ✗ Y ✗ Yz ⇒ campo escolar

• Flt) = /sentt), ÷, lultti)) ⇒ func vect de 1 var

⇒ Campo vect◦ FIX, 4,7) = (✗ + ya, extytz

⇒ Cuando nos referimos a func vectorial

FIX...nl -- /f. Ix...nl... En/Xi..-%)) funciones
coordenadas

→ func escolar
de varias variables

✗ DOMINIO Domit))

El dominio de una función f es el conjunto en 1k" donde está contenida

flt) = Iseult), #, lultti))

El dom D de Flt) tiene que cumplir con Dff,) Df) y Dfs)

f, → D= R

fa → D-R

f, → D= ✗ > A

D-R"

Domófel

◦ Ejemplo

El dominio de F
es la intersección

de los dominios
de la fine coordenadas

D= KEIR/✗ A}



* LÍMITES

◦ Límite de func de una sola variable > No es necesario pertenecer a la función o al dominio

un pto de acumulaciónsino que sea

◦ límites de func rect de una sola car se calculan de la misma forma que f- IR → IR

◦ Ejemplo =

± ✗ 72, Sen/x)
✗

= /1m, ✗ 72 , limo senk
✗

f,
fr ftp.FIX) existe si

71mF, y ∃ limita

* CONTINUIDAD Hina rect de una variable)

TEOREMA → f- = D= IR → 12m, mis . f- ftp..fm)

◦ Ejemplo = Analizar continuidad en su dominio

• Continua si f continua en f,...fm continua en 1ER

FIX) =/4:42 1×+2/ ⇒ D-R-{-2} ⇒ f continua en todo su dominio ya que -2 & Dominio de F

* DERIVADA

◦ Ecuación recta tg , y = fica)/x-al + flat

Coc incremental f- ' (x) = ftp.flxth)-f/×)◦ func escolares de un var .

◦ func ved de una var f: I ER → IRM, mas

Alto) = limo f- Hoth)-flto) = fin. ft toth)-filh),. ., tu toth)-talk))
h

• La coc incremental de una fina vectorial de una variable /es derivable en to)

si existen la derivadas de sus componentes en to ⇒ flto) = /filto)....fm'/to))

◦ Ejemplo =

FIX) =/senkl, ✗ 41)
↗ derivable en todo su dam

→ f. Ix) = corX ft 1×1=21

"f- es derivable en todos los puntos de su dominio porque sus componentes lo son"



* CURVAS IR y 117

◦ Sea g- IER → 11M , me/m =3 continua e I un intervalo

Una curva es la imagen de J

◦ Sea ✗ un punto de 1km → e paramétrica vectorial

* = gilt), te] ⇒ t es un parámetro y gt

± la curva puede admitir distintas parametrizaciones

- ¿cómo tiene que ser]? cualquier tipo de conj → mientras no sea union

parametrización de la curva

(a. b) v24

no
sería arco conexo

◦ Arco de la curva → Intervalo donde está definida la curva ⇒ [a, b] intacotodo y cerrado

↳ glal punto inicial , g/b) pto final

si f (a) =p (b) entonces la curva es cerrada

sí ♂ es inyectiva , curva simple

↳ flat-514) y g- inyecta , curva cerrada simple"
19,5] 81ª)

l

b

a b

g/b)

◦ Ejemplos >arametriación poner los conjuntos a una sola variable

¿Qué se entiende por parametrización?

↳ Expresar las coordenadas de los puntos de una curva en función de una sola variable (parámetro)

↳ " convertir obj geométrico a fine vectorial de una sola variable"

¿Para qué sirve?

↳ simplifica los cálculos de tg, normal y tiene significado más intuitivo que utilizar los fórmula implícita

¿cuándo utilizar es implícita y cuándo parametrización?

↳ Ec implícita > prop geométricas estéticas ej-simetrías)

↳ Parametrización - cálculos dinámicos /movimientos, integrales, física)

◦ Ejemplo

2 ✗ +42=4 ⇒  =/acorth, 2 sentt)), + ECO, TI

Ec paramétrica vectorial  = Iseult), con/t), 2)

◦ fix/= K, 41×1) → J contenta porque ✗ cont
Y ⇒ ≤ IR → IR cont. ¡get Y en curva? ↳ Y contra

③

Demo
12 sent)) 412 con (t 1) E

4 sent + cont) = 4
1



⑨ Sea YIN = ✗ ² KEIR > curva
dom continue
Ing contra

3 Parametrización de una circunferencia con centro (Xo, Yo) y rad Ro

² = R?Ec_implícita

↓

✗ -✗ o = Roco (t) → ✗ = Rocorlt) + ×.

y-yo = R. seult) y-Roseult) + y.

1- Xo 2+14-40
y

Ejemplo sráctica ⇒ Sea C- {IX. y,z/ER?/ Z-✗ 742, 2×-44-7=1

¿cómo se si es curva? Hallar una función donde su imagen sea C y continua en toda su parametr.

{ Z-✗ 442

2×-44-7=1 → 2×-44-1=+742 ⇒ completar cuadre dos.

2=2×-44-1

✗ 22×+42+44+1 = 1×-1)? 1 + /y + 2) 24+1=0

1×-112+14+212=4

g (e) = (Xt), y It), zk)) 4) = 2×1+1-by (t)-1

5H =/acortan, 2 sent)-2, 4 colt)-Ssentt/+ 9)

complecuadrados

⑤ definida en int de IR y es continue, por lo tanto la imagen de § es una curva

☒ CURVAS REGULARES Y SIMPLES

◦ Sea C una curva en RM/m=2 um =3) de ec  = Flt), + EI y A- glto) un punto interior de I

↳ A es un punto regular de C si ∃ jlto) ≠ ♂ osea que no haya "picos"

→ Si todos los puntos son regulares entonces la curva en regular

→ A es un punto simple de curia si no hay dos colores to que me de A → inyect funcionj

↳ un punto que no es simple es múltiple a si todos puntos simples → curva es simple

◦ curva rey/simple > la idea es ver si puedo trazar rectas tangentes a la figura

el punto a tratar tiene que ser regular y simple



* RECTA TANGENTE NORMAL A CURVA (R)

Sea C una curva en IR de ecuación  = Flt) con TEI y sea ☆ =p/to) un punto rey y simple
del

recta ty ×, = Atapitl rata normal ⇒ ✗ a-A + di, DEIR utg'lt)

* RECTA TANGENTE Y PLANO NORMAL IR}/

C una curva en IR de ec -gli) contes, A-Itto) en t.CI un pto rey y simple de C

Se admite en A → rect Ag de ecuación = ✗ + ✗ FIX./

↳ plano normal §'/to) (×-A) = 0

◦ Actividad

Hallar si existe en recta Ag a C parametrizada por

8H) =/2 colt/+1, 2sen/t)-2, 9+4 con (t)-ssenl.tt), te [0,2111 ⇒ en punto 11,0, 1)

① Hallar valort ⇒ tiene que coincidir en ✗ (t), 4H) y ZH)

0o (t)-02 con (1) +1=1

2 ser (t)-2=0

9 + han/t)-8 sent)-1

Existe único t-± para obtener punto 11,0, 1) → punto regular

② hallar 5' 17)

F) = f- sent), + acortel,-4 seult)-8 wilt)) recttg = * = al-2,0,-4) + 11,0, 1) , DEIR

F" (E) = 1-2, o,-4) ⇒ punto regular Admite recta tg

⇒ sentt 1=1

/0914-2 seult)) =-2

⇒
t-E ✓ t-3¥

1=1 v t-É

t-± ver si cumple
el

- TI
Z


